

青春的模样

集团青年积极投身疫情防控应急工程建设

新型冠状病毒肺炎疫情发生以来，在集团党委统一领导下，集团公司团委和广发动员各级团组织和广大团干部、团员青年立即行动，投入疫情防控工作，充分展现青年生力军和突击队的本色，坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战，贡献青春力量。

自战“疫”打响以来，为积极响应集团公司号召，集团公司团委第一时间下达《北京建工集团团委关于坚持党的领导，团员动员，在防控疫情阻击战中充分发挥青年生力军和突击队作用的通知》，鼓励广大团员青年在做好自身安全防护的同时积极投身企业防疫和生产任务。

在集团疫情防控应急工程建设中，集团共组织加强青年突击队建设，419名团员青年，56岁青年突击队成员临时党支部的指导和带领下，挺身而出、冲锋在前，彰显出每一名北京建工青年的责任和担当。

在小汤山B区CD-E改造工程施工现场，集团团委组织发展部的助手和后援军作好后勤保障工作。长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。北京建工青年用实际行动践行“党有号召、国有行动”的优良传统，他们坚守岗位，尽职尽责，共克时艰，共克时艰，展现了新时代青年的强大青春力量。

在集团疫情防控应急工程建设中，集团共组织加强青年突击队建设，419名团员青年，56岁青年突击队成员临时党支部的指导和带领下，挺身而出、冲锋在前，彰显出每一名北京建工青年的责任和担当。

在小汤山B区CD-E改造工程施工现场，集团团委组织发展部的助手和后援军作好后勤保障工作。长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。北京建工青年用实际行动践行“党有号召、国有行动”的优良传统，他们坚守岗位，尽职尽责，共克时艰，共克时艰，展现了新时代青年的强大青春力量。

腊月二十九，张进杰带领科技攻关型青年突击队来到小汤山医院工程现场，亲自与图纸对比，对他来说，这项工作是整个工程的“神经中枢”，一定要严谨，严格把好关口，负好责任。

小汤山医院占地约5000平方米改造任务工时紧迫，图纸变更异常频繁，项目组边入围，边施工，边变更，再施工，直至再次变更都是常事，图纸更新的名称都是以每个小时标注的，这是张进杰“以人为本”以来从未遭遇过的惆怅。

大到一个科室拆改后又恢复，小到拉布式医用导引等，这些在设计图纸上并没有明标，但这些都是病房功能所能实现的。张进杰说，“一次晚上10点多，院方来一份图片文件，对使用功能进行新的变更，我们连夜进行了深化设计和布局调整，当晚将已经安装完成的风口等部位全部重新调整。类似这种情况几乎每天都会发生。”

总承包部张进杰青年突击队

勇敢“进击”的设计小分队

改造工程要根据现场实际，尽最大可能为客户提供最优方案，想办法，提出合理化建议。在门窗施工中，图纸和现场实际情况存在差异，张进杰率领团队第一时间对门窗部位进行实测实量，及时调整并反馈给设计单位完成图纸的优化设计。

在电梯、楼梯的改造中，张进杰建议室外独立设置，既减少交叉作业又不破坏原有防水，同时也不影响室内施工……这些合理化建议得到了院方和设计单位的采纳，有推到了施工进度。

由于集团在图纸深化设计工作中成果显著，院方和设计单位需要资料和深化图纸时会直接联系张进杰。其它施工单位遇到相同的问题时，院方和设计单位同样会说：“去找张进杰吧。”

“整个B区门诊的图纸深化都是出自我们北京建工，大大小小上百份。”张进杰自豪地说道。

总承包部 张卉楠



一建公司唐尧青年突击队

“一定要拿出最优方案！”

“晓菊，你去二楼，把产房到连廊大门的尺寸再确认一下。”陈兵，你跟我走，确认一楼大厅的水管布置图。”感染区和缓冲区具体规划，需要和院方再确认确认。”“我们一定要在3天内确认现场改造需求。”2月3日上午，唐尧青年突击队在双桥医院住院楼里合研分工，分头行动。

“我们要以最快速度梳理出白天收集到的各种变更方案，并根据图纸落实变更施工方案，为第二天现场施工做准备。”冉焱坐在工位上，时间已过中午，略显疲惫的他擦了擦脸，继续说道：“院方希望能达到功能最优化，我们能做的就是尽量满足院方给出了解释说明，一切都是为了抗击疫情期间最充足的准备。”面对复杂颈项的变更和反复的方案修改，冉焱总是这样勉励突击队员：“我们技术多做一点，一线施工就能多一分效率，整体进度也能加快一些。”

3天后，唐尧青年突击队几乎重绘了整个住院楼的图纸，并拿出了修订完善的“最优方案”，为打赢这场抗“疫”阻击战开了个好头。

一建公司 刘欣



三建公司青年突击队

16支青年队伍 16支抗“疫”先锋

受春节假期和疫情形势影响，劳动力、物资保障、生产进度等方面面临巨大挑战，时间就是生命，在场的16支青年突击队、共青青年先锋队迅速采取行动，各负其责，安全行政防疫、VTF实验室、物资服务保障、施工生产技术……他们的身影随处可见。

1天完成现场平整、装配用房设计、箱式房、钢结构深化、梯梁板深化；2天完成土方开挖及基底筏板施工；10天完成765间钢厢房的组装、吊装，这是他们合力奋战的成绩单。与此同时，突击队中6名队员在“战疫”一线逆行，冲锋在前，用青春热血筑起了一座座抗击疫情的坚固围墙。

正月初六，三建公司百余名青年接到公司紧急命令，火速支援生产一线，一经召

来，立刻到岗，插红旗、展横幅、立展板，青

年突击队的身影遍布施工现场，工具

不够用手绑，戴着手套不方便就摘掉，即便

双手划过的满是伤口，却丝毫没有放慢速度。

短短一天的时间，施工现场的口号标语随处可见，青年突击队大旗迎风招展，士气空前高涨。

三建公司 张梓文

自大年初七，孟悦青年突击队在接到承建怀柔区定点医院隔离病房工作任务后，第一

时间来到项目隔离病房物资协调、人员调配、后勤管理等一系列工作。

突击队队员们从联系材料商订货、建材市场找线索、购置工具具

加工厂等地调集劳力，严把工人进场安全、

防疫教育关……大家的脚步从未停歇。

一次，为了保障怀柔医院扩建病房区通

车，孟悦青年突击队队员们于深夜穿好防护服，进入“危险”区域完成接驳任务，完成任务后，又继续投入到人手众多的机电安装施工中。

连日来的昼夜奋战，队员们的生物钟已经形成了条件反射，“每天要到凌晨4点才有些困意”，挑灯夜战已成为工作常态。谈到这些艰辛的每天，孟悦说，“我们只在做一名青年，一名建设者该做好的事。大家都这样拼着。”

2月14日，孟悦青年突击队再次赴征，驰援小汤山医院建设。配合市属单位执行新的

机电安装任务。面对疫情，北京建工青年召之即来，来之能战，战之必胜，用实际行动兑现了庄严的青春誓言。

一次，为了保障怀柔医院扩建病房区通

车，孟悦青年突击队队员们于深夜穿好防护服，进入“危险”区域完成接驳任务，完成任务后，又继续投入到人手众多的机电安装施工中。

连日来的昼夜奋战，队员们的生物钟已经形成了条件反射，“每天要到凌晨4点才有些困意”，挑灯夜战已成为工作常态。谈到这些艰辛的每天，孟悦说，“我们只在做一名青年，一名建设者该做好的事。大家都这样拼着。”

2月14日，孟悦青年突击队再次赴征，

驰援小汤山医院建设。配合市属单位执行新的

机电安装任务。面对疫情，北京建工青年召之即来，来之能战，战之必胜，用实际行动兑现了庄严的青春誓言。

一次，为了保障怀柔医院扩建病房区通

车，孟悦青年突击队队员们于深夜穿好防护服，进入“危险”区域完成接驳任务，完成任务后，又继续投入到人手众多的机电安装施工中。

连日来的昼夜奋战，队员们的生物钟已经形成了条件反射，“每天要到凌晨4点才有些困意”，挑灯夜战已成为工作常态。谈到这些艰辛的每天，孟悦说，“我们只在做一名青年，一名建设者该做好的事。大家都这样拼着。”

2月14日，孟悦青年突击队再次赴征，

驰援小汤山医院建设。配合市属单位执行新的